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CONSIGLIO DIRETTIVO SEZIONALE 

 
Il giorno 18 novembre 2014 alle ore 21, presso la propria sede è stato convocato il  

Consiglio Direttivo della Sezione di Novara  
 

 PALOMBO ANTONIO   Presidente   PRESENTE 
 GARAVAGLIA Riccardo  Vice Presidente Vicario PRESENTE 
 NESTASIO Adriano   Vice Presidente  PRESENTE .
 TORNOTTI Pietro   Consigliere   PRESENTE 
 GAVINELLI Gianantonio  Consigliere    PRESENTE 
 FRIGATO Matteo   Consigliere   PRESENTE 
 BOLAMPERTI Gian Rocco Consigliere   PRESENTE 
 CACCIATORI Domenico  Consigliere   PRESENTE 
 GALLINA Mario   Consigliere   PRESENTE 
 MANTELLINO Giulia  Consigliere   PRESENTE   
 
 
I Sigg Consiglieri sono stati convocati tramite comunicazione telematica e telefonica per 
discutere e deliberare sul seguente O.d:G: 
 
1.0 Opportunità e iniziative per la Commemorazione Centenario Prima Guerra Mondiale. 
2.0 Comunicazioni varie ed eventuali. 
 
Alle ore 21.05  inizia la presentazione del punto all’O.d:G relatore il Presidente PALOMBO. 
 
1.1  Nell’ultima riunione del 2014 vengono esposti le idee ed i progetti scaturiti nell’ambito 

 della riunione dei Referenti Centro Studi a Costalovara (BZ) il 25 ottobre u.s.. 
         Si segnala che alcune Sezioni del Veneto hanno comunicato la loro disponibilità a 
 coordinare ed organizzare in loco gite dedicate agli studenti ed ai loro accompagnatori 
 nei luoghi particolarmente significativi del primo conflitto  mondiale. 
         La Sede Nazionale ha presentato l’anteprima di nuovi film tematici che saranno 
 proiettati prossimamente anche nelle sale (vedi L’Alpino) e la proposta per un progetto 
 dedicato alle scuole con la possibilità di accedere anche ad un concorso a premi. 
 L’ANA ha sviluppato anche un logo specificatamente dedicato alle tematiche 
 celebrative il cui uso .          
 NESTASIO è intento a definire un’iniziativa che dovrebbe coinvolgere la scuola 
 Statale “Pier Lombardo” in un programma di due: giorni in Carnia  ed al sacrario di         
 Redipuglia. Nei prossimi giorni verranno ripresi i contatti per la puntuale definizione 
 con la Direzione Didattica e con le Sezioni A.N.A. della zona interessata coinvolte 
 nell’iniziativa. E’ in fase di studio e valutazione anche un altro progetto, più 
 impegnativo ma destinato ai soli adulti, che consisterebbe nell’escursione di una 
 settimana da rifugio in rifugio alla scoperta dei luoghi della  Grande Guerra (zona di 
 P.so Monte Croce Carnico). 
  GARAVAGLIA ha in progetto di collaborare all’organizzazione di una gita scolastica di 
  tre giorni con i giovani della scuola di Romentino ed prevede di una serie di incontri 
  didattici tematici con i ragazzi sul tema della “Grande Guerra”. 
  PALOMBO intende proporre al Provveditorato agli Studi il progetto “Il Milite non più 
  ignoto” (confr. documentazione C.S. ANA) affinché l’interessante traccia di lavoro 
  proposta possa essere condivisa il più possibile nei programmi delle scuole 



   
  In ogni caso vengono  evidenziati i problemi di proponimento e coordinamento con i 
  docenti quando i programmi scolastici siano già avviati. 
  PALOMBO relaziona sui punti principali discussi nella Riunione dei Presidenti del 16 
  novembre u.s. 
  Il 4 novembre il Presidente della Repubblica ha conferito una Medaglia d’Oro V.M. ed 
  il Labaro Nazionale annovera ora la 209^ decorazione. 
  Viene stipulata una convenzione con “Onorcaduti” per la manutenzione dei Sacrari di 
  guerra. 
 Vengono proposte varianti allo Statuto Nazionale (da votare in assemblea) riguardanti 
 le responsabilità patrimoniali e la regolamentazione dei mandati dei Consiglieri   
 Nazionali. Ciò si è reso necessario per sollevare la Sede Nazionale da responsabilità 
 civili e penali derivanti dagli effetti delle gestioni patrimoniali delle Sezioni e dei 
 Gruppi. 
 
 2.2  Sulla base degli inviti ricevuti e del calendario istituzionale vengono ricordati i 
 prossimi appuntamenti: (Ad integrazione del 
 
  24 novembre   Solbiate Olona, caserma, cambio Comandante.  
  21 novembre   Novara, Duomo ore 10.30 S. Messa.”Virgo Fidelis” arma Carabinieri. 
  29 novembre   Novara, Albergo “La Bussola” ore 10 Assemblea soci “Nastro Azzurro”. 
  29 novembre    Novara, S. Messa 60° anniversario annessione Trieste all’Italia.  
  30 novembre Aqui Terme. 
  
  Al termine degli interventi Il Presidente scioglie la riunione alle ore 22.15. 
 
             Il Segretario     Il Presidente 
                     Pietro Tornotti          Antonio Palombo 
 
 


